

ческой литературе» и «Европа — перекресток политических диалогов». 400 тысяч гимназистов предпочли тему о футболе, романтическая женщина — на втором месте, политический трактат — на третьем.

ЗИКО И ТАМОЖЕННИКИ

Популярный футболист Зико, уезжая из Италии к себе в Бразилию, не оговорил в декларации, что у него было на руках 4,5 млрд. лир. Суд приговорил футбольную «звезду» к 8 месяцам ареста или к штрафу в 1,4 млрд. лир. Зико предпочел штраф.

НАКАЗАНИЕ ФУТБОЛИСТКИ

Впервые в истории футбола УЕФА санкционировала наказание женским футбольным командам. Например, дисквалифицирована на четыре матча Лилиан Тотон из Северной Ирландии — за некорректную жестикуляцию в ходе игры с командой Ирландии.

СОСТАВЫ КОМАНД

«ИСКРА»

Вратари

Валерий Клейменов (1965)
мс Александр Новиков (1958)

Защитники

мс Владимир Бабенко (1950)
мс Николай Булгаков (1960)
Александр Калайчев (1963)
Валентин Кобыща (1959)
Сергей Никитин (1965)
Сергей Пучков (1961)
Олег Сердюк (1965)
Юрий Суров (1963)

Полузащитники

Олег Буров (1962)
мс Игорь Бычков (1960)
Владимир Гапоненко (1960)
Владимир Еремин (1965)
Александр Кодылев (1956)
мс Ричардас Мажейка (1964)
Николай Семенович (1962)

Нападающие

Юрий Гладких (1960)
Геннадий Гришин (1964)
Олег Делов (1963)
мс Павел Коваль (1957)
Сергей Суров (1964)

Начальник команды

Геннадий Владимирович Миневич

Старший тренер

мс Сергей Юрьевич Морозов

Тренеры

мс Джемал Георгиевич Силагадзе
Виктор Константинович Родионов

НК 05094

Цена 10 коп.

Тираж 1200 экз.

Зак. № 2532.

Тип. им. Смирнова Смолблупрполиграфиздата, 1985 г.

СТАДИОН «СПАРТАК»

6 сентября 1985 г.

48-й чемпионат СССР



**«ИСКРА» (Смоленск) —
«КУЗБАСС» (Кемерово)**

НИЧТО НЕ УГРОЖАЕТ «КУЗБАССУ»

Специалисты считают, что «Кузбасс» оказался в группе «Б» случайно. Он мог бы бороться и за переход в высшую лигу. Переход же во вторую лигу ему практически не угрожает. Лучший бомбардир — Раздаев. Он забил 10 мячей. Часто забивают голы Пыжов и Антонов.

Только на выезде забил сибиряки 18 мячей, а это больше, чем «Искра» во всех матчах. Дважды сибиряки выиграли в Куйбышеве, один раз — в Смоленске. В Душанбе и Краснодаре «Кузбасс» добыл по одному очку. Лучшие выездные бомбардиры — Антонов и Пыжов.

ГОЛЫ СЕДОГО БОМБАРДИРА

Как бы ни складывались взаимоотношения наших команд, болельщики в Смоленске всегда душевно приветствуют появление на поле Виталия Раздаева. Его любят за смелость, за честное ведение борьбы, за преданность своему клубу. Первым в советском футболе он в свои 38 лет забил 200-й гол. В «Кузбассе» он играет 21-й сезон.

Первый гол в первой лиге забил он 13 апреля 1971 года в Душанбе. Этой команде он забил уже 13 мячей. Джизакской «Звезде» он забил 12, хабаровскому СКА — 10, «Шиннику», «Металлургу», спартаковцам Ивано-Франковска и Орджоникидзе — по 9, ашхабадскому «Колхозчы» — 8, по 7 — московскому «Локомотиву» и нальчикскому «Спартаку», по 6 — свердловскому «Уралмашу» и симферопольской «Таврии», по 5 — «Нистру», «Жальгирису», «Тереку», куйбышевским «Крыльям Советов» и т. д. Всего он наказал 49 команд. Только на выезде он забил 71 гол.

На его счету 7 хет-триков (один — московскому «Спартаку»). 21 раз он сделал «дубль» (однажды в ворота «Искры»).

А свой 200-й гол он забил нынче с пенальти в матче с ташкентским «Пахтакором» на своем родном стадионе. Комментируя этот гол, Раздаев сказал:

— Я не щадил себя на тренировках.

ЛЮБИТЕЛЯМ СТАТИСТИКИ

В первой лиге «Кузбасс» и «Искра» встречались между собой 10 раз. Четыре победы одержали сибиряки, три победы — смоляне. Трижды соперники сыграли вничью. Смоляне забили 12 мячей, футболисты Кемерово — 11.

В составе «Кузбасса» во всех этих 10 матчах сыграло 47 футболистов, причем лишь Виталий Раздаев играл во всех 10 встречах. 9 матчей провел Сичкарук, 8 — Бологов, 7 — Пыжов, по 5 — Романюк и Черепанов. По три гола забил смолянам Раздаев и Пыжов, два — Шель, по одному — Сичкарук, Бологов, Антонов, Кишиневский. Предупреждались Александров, Салов, Кузьмин. В ворота «Кузбасса» один раз назначался пенальти.

В составе «Искры» в этих матчах сыграло 54 футболиста. По 8 раз выходили на поле против «Кузбасса» Бабенко и Бычков, 7 раз ворота защищал Новиков, 6 раз сыграл Кодылев. По 5 матчей провели Падура и С. Новиков. По два гола забил Данисявичюс и Бычков, по одному — Ермичев, Бабенко, Гапоненко, Кодылев, Гладких, Мажейка, Кобыща. Один гол в свои ворота забил игрок «Кузбасса» Шмелев. Один раз в ворота «Искры» назначался пенальти. Предупреждались Кодылев и Гапоненко.

На матчах присутствовало 72 100 болельщиков.

В этом году «Кузбасс» выиграл у «Искры» дважды — 3:1 и 2:1.

РОДОМ ИЗ ВТОРОЙ ЛИГИ

Сегодня мы завершаем публикацию команд второй лиги, которые подготовили игроков для первой лиги. По одному футболисту подготовили их:

- «Амур» (Комсомольск-на-Амуре) — защитник С. Козлов играет в СКА Хб.
- «Ангара» (Ангарск) — защитник С. Бобриков в «Колосе».
- «Атлантас» (Клайпеда) — полузащитник Р. Мажейка в «Искре».
- «Балтика» (Калининград) — нападающий В. Рудыка в «Кубани».
- «Булат» (Темиртау) — полузащитник Ю. Гриджан в СКА Хб.
- «Волга» (Горький) — вратарь В. Владюшенков в «Роторе».
- «Волга» (Ульяновск) — полузащитник Ю. Старков в «Металлурге».
- «Геолог» (Тюмень) — нападающий Н. Чирков в «Динамо» Ст.
- «Гомсельмаш» (Гомель) — полузащитник А. Пряжников в «Металлурге».
- «Динамо» (Брест) — полузащитник Н. Семенович в «Искре».
- «Динамо» (Кашира) — защитник Ю. Жидков в «Металлурге».
- «Динамо» (Махачкала) — нападающий Р. Шарипов в «Металлурге».
- «Динамо» (Самарканд) — защитник Ф. Магомедов в «Пахтакоре».
- «Днепр» (Черкассы) — вратарь В. Жук в «Металлурге».
- «Дружба» (Йошкар-Ола) — полузащитник И. Бычков в «Искре».
- «Закарпатье» (Ужгород) — нападающий Я. Лендел в «Карпатах».
- «Зарафшан» (Навои) — полузащитник И. Иванов в «Пахтакоре».
- «Звезда» (Иркутск) — И. Карас в «Нистру».
- «Зоркий» (Красногорск) — защитник И. Захаров в СКА Хб.
- «Каршистрой» (Карши) — нападающий А. Канищев в «Даугаве».
- «Кривбасс» (Кривой Рог) — нападающий Н. Кудрицкий в «Колосе».
- «Кристалл» (Херсон) — нападающий Т. Эсебуа в «Динамо» Бт.
- «Металлург» (Магнитогорск) — нападающий А. Антонов в «Кузбассе».
- «Металлург» (Рустави) — полузащитник Д. Санкидзе в «Гурии».
- «Нарт» (Черкесск) — полузащитник С. Лепский в «Динамо» Ст.
- «Нива» (Винница) — полузащитник В. Тищенко в «Карпатах».
- «Новбахор» (Наманган) — полузащитник В. Макаров в «Пахтакоре».
- «Олимпия» (Арташат) — защитник Л. Яблукян в «Котайке».
- «Прогресс» (Бийск) — нападающий С. Пыжов в «Кузбассе».
- «Салют» (Белгород) — защитник С. Кривчук в «Кузбассе».
- «Светотехника» (Саранск) — защитник С. Дикарев в «Кр. Советов» Кб.
- «Сохибкор» (Халкабад) — защитник А. Кожухов в «Звезде».
- «Спартак» (Житомир) — вратарь И. Рутковский в «Карпатах».
- «Спартак» (Нальчик) — нападающий Р. Шарипов в «Металлурге».
- «Спартак» (Семипалатинск) — нападающий Г. Штромбергер в ЦСКА.
- «Сперанца» (Дрокия) — И. Карас в «Нистру».
- «Старт» (Ташкент) — нападающий З. Селимов в «Звезде».
- «Судостроитель» (Николаев) — защитник Л. Николаенко в ЦСКА.
- «Пахгачи» (Гулистан) — защитник Ф. Магомедов в «Пахтакоре».
- «Уралан» (Элиста) — полузащитник И. Котенов в «Кубани».
- «Уралец» (Нижний Тагил) — защитник О. Ходырев в «Колосе».
- «Хива» (Хива) — нападающий А. Азимов в «Памире».
- «Хисар» (Шахрисабз) — вратарь О. Лутков в «Звезде».
- «Хорезм» (Ханки) — защитник Х. Байметов в «Звезде».
- «Шахриминен» (Шахрисан) — полузащитник Р. Биквулов в «Пахтакоре».
- «Шахтер» (Прокопьевск) — вратарь Р. Галиев в «Кузбассе».

НАШ КАЛЕЙДОСКОП

ГИМНАЗИСТЫ О ФУТБОЛЕ

Выпускникам итальянских гимназий были предложены три темы сочинений: «Корни и причины насилия на стадионах», «Образ женщины в романти-